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5. בתוך משולש ישר זווית נבנו שני מעגלים עם רדיוסים שווים שמשיקים זה לזה. בנוסף, המעגל הראשון משיק לאחד הניצבים וליתר של המשולש, והמעגל השני משיק לניצב השני וליתר. תהיינה M ו-N נקודות ההשקה של המעגלים ליתר. הוכיחו כי אמצע הקטע MN נמצא על חוצה הזווית הישרה של המשולש.
פתרון. נסמן ב-A, B, C קודקודי המשולש, כאשר C הזווית הישרה, M יותר קרוב ל-A מאשר ל-B. נסמן 
[image: image11.png]


 מרכזי המעגלים (כרשק 
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 משיק ליתר ב-M), וב-K נסמן את נקודת ההשקה של המעגלים.. המשיק המשותף ב-K חותך את היתר AB ב-I, שהוא האמצע של MN. ניתן לסובב את הציור כך, ש-BC יהיה אופקי, ו-AC אנכי (כמו שעשינו). המעגלים שמרכזיהם 
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 ישיקו לניצבי המשולש AC,BC בנקודות U,V בהתאמה.
קל לראות כי 
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 הם ריבועים. לכן הסיבוב ב-
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 סביב I יכול להעביר את 
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. הסיבוב גם יעביר קווים אופקיים לאנכיים, לכן הרדיוס 
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 יעבור לרדיוס של המעגל האחר 
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. משיק מאונך לרדיוס, לכן הישר AC יעבור לישר BC תחת אותו סיבוב. ובכן הסיבוב סביב I מעביר AC ל-BC, לכן I נמצאת במרחק שווה מהישרים AC, BC, כלומר על חוצה הזווית של הזווית C. מש"ל.
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